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ساوػث محىد خيضر بسكرة                                                                  كسه مجال امػنِم الاكخصاديث وامتسيير
                                                           كليث امػنِم الاكخصاديث و التشاريث LMD-SEGCو امػنِم التشاريث 

امتسييــر                                                                                        و غنِم السٌــث الأومــّ
 

 

 

رَ مُح   وِلياسِ  في ات  ا

رـ    .ياضِي  الر   ـاءِ الإحص
 
 .)حاةع( في ًظريث الاحخىال المحِر الثامد: وفاَيه أساسيث

 )حاةع( كِاًين الاحخىالات: مدالثاالجزء 
 .(الاحخىال الشرطي، امـكلي، السّببي)

 
 .غتابسث َاشمي الدكخِرإغداد 

biskra.dz-h.ababsa@univ  

mailto:h.ababsa@univ-biskra.dz
mailto:h.ababsa@univ-biskra.dz


 

02 

                                                                                                                                               (الثامد)الجزء  .                                     المحِر الثامد: وفاَيه أساسيث.إحصاء رياضي                                                                .غتابسث اشميَ د.

 

 )حاةع( أساسيث في ًظريث الاحخىال.مد: وفاَيه المحِر الثا
اًِين : الثامدالجزء   (.الاحخىال الشرطي، الكلي، السببيالاحخىالات )ك

 مما ستق يىكي املِل أن:: كاًِن الاحخىال الشرطي 

 (   )  
 (   )

 ( )
                   ( )    

 (     )  
 (     )

 ( )
                   ( )    

 (     )  
 (     )

 (   )
                   (   )    

كذا....  وَ
 :كاًِن الاحخىال الكلي 

فإن احخىال  A1, A2 , A3 , A4 ,  …… An 2 المخٌافيثأحد أو ةػض الأحداث  ينخز غي 1 حدذا   Aإذا كان  
 يػطّ كىا يلي: Aتحلق الحدث 

P(A) = P(A∩ A1) + P(A∩A2 ) + P(A∩A3 ) + ... + P(A∩An ) 

 يسمى َذا املاًِن "كاًِن الاحخىال الكلي"

كاًِن الاحخىال السببي أو  Théorème  ًظريث "ةايز":   
ou règle de BAYES 

 ،. . .An  وخٌافيث  اأحداذ ، 9A، 0A، 3A . . . ،Aiلتكي 

غِث الكليث )الأساسيث(  المشى اتحادَا يشكل  فيىا ةيٌُا حيد
غي طريق واحد أو أكثر وي  Ω لحكي ، وA وا يخحلق  احدذ

 .Aiالأحداث 
 كىا يلي: يػطّ فلط   Aiاحخىال تحللٍ غي طريق الحدث  فإن، فػلا تحلق Aإذا غنىٌا أن 

 
   

   

 
 AP

AAP

AAPAP

AAPAP
AAP i

n

i ii

ii
i




 1
/

/
/

 

                                                           
1
 في محل رفع. Aجاء "حدثا" منصىبا لأنه خبر كان، واسمها هى اسم العلم   

A1    A2            Ak . . .         An 

A 
Ω  

 .قانون الاحتمال انكهي: 06انشكم رقم 

 انمصدر: محاضرات الأستاذ بوعبد الله صانح

A1    A2        Ai . . .         An         

A 

Ω  

 .نظرية بايز: 07انشكم رقم 

 انمصدر: محاضرات الأستاذ بوعبد الله صانح
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َِ  (Ai)ي وي حساب احخىال أن يكِن حدث وا  تسمى َذه الجظريث ًظريث الاحخىال السببي لأًُا حىك  
 وهي غتارة غي كاًِن الاحخىال الشرطي على كاًِن الاحخىال الكلي. (.Aدث )الحوكِع الستب في 

وي اًخاج المصٌع.  %92،  %02،  %02، حنخز على امترحيب   M1  ،M2  ،M3: لدى مصٌع ذلاث آلات 41ورال
حِدات المٌخشث الرديئث لهذه الآلات هي على امترحيب   . %0،  %0،  %0وكاًج نستث ال

سِدًاَا رديئث. واَِ احخىال أن حكِن وي الآمث   ؟M1 سحتٌا غشِائيا وحدة وي إًخاج َذا المصٌع ف

حدث  Aًفرض أن  : الجِاب
حِدة المسحِبث  ةكِن ال يخحلق 

 Aرديئث ) محلق فػلا(.
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 وي أسلA1 ⊂ A2      :فإن    P(A1) ≤ P(A2)      
               P(A2 – A1) = P(A2) – P(A1)   و

 .20أًظر الشكل ركه 

 

 

 

  وي أسلA و B ا  أيا كاً انحدذ: 

 

A1 
A2 

Ω 

 احتمال حدث محتوى في آخر: 08انشكم رقم 

 انمصدر: محاضرات الأستاذ بوعبد الله صانح

A∩B’     A∩B     B∩B’ 

A B 

Ω  

 انمصدر: محاضرات الأستاذ بوعبد الله صانح

 احتمال حدث بدلانة حدث آخر ومتممه.: 09انشكم رقم 



 

00 

                                                                                                                                               (الثامد)الجزء  .                                     المحِر الثامد: وفاَيه أساسيث.إحصاء رياضي                                                                .غتابسث اشميَ د.

 

 P(A∩B) + P(A∩B’) = P(A)  
 .21أًظر الشكل ركه 

 

 ًُايث المحِر الثامد.


